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  ФАРМАКОЛОГІЧНЕ ВИКОРИСТАННЯ РОСЛИННОЇ 

СИРОВИНИ GENTIANA CRUCIATA L. 
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В сучасному світі проблеми здоров’я та лікування залишаються однією з 

найактуальніших та найбільш обговорюваних тем. Один із ключових аспектів у 

цьому контексті – це обговорення та порівняння лікарських засобів рослинного 

походження з синтезованими лікарськими препаратами. Ліки, які мають 

рослинне походження, завжди викликали значний інтерес у наукових колах та 

серед медичної спільноти. Особливо це стосується фітопрепаратів, які 

використовуються для лікування різноманітних захворювань. Однією з переваг 

рослинних ліків є їх природність та натуральне походження, що визначає їх 

відмінність від хімічних препаратів. 

Тирлич хрещатий містить ряд корисних речовин, серед яких дубильні 

речовини, флавоноїди, органічні кислоти та секоірідоїдні глікозиди амарогентин 

і гентіопікрін, які надають фармакологічні властивості цій рослині. Його 

використання традиційно пов'язане з лікуванням різних захворювань, 

включаючи шкірні проблеми (гнійні рани) та шлунково-кишкового тракту. 

Тирлич хрещатий - це лише один з численних прикладів рослин, які мають 

великий потенціал у медичній сфері. Його дослідження та вивчення в контексті 

лікування та профілактики захворювань є важливим етапом у сучасній медицині. 

Метою нашого дослідження був аналіз наукових публікацій щодо 

фармакологічного вивчення рослинної сировини Gentiana cruciata L.  

З літературних джерел встановлено, що препарати на oснoві тирличу 

хрещатoгo пoліпшують функцію oрганів травлення, печінки, жoвчнoгo міхура, 

стимулюють секрецію залoз шлунка, збуджують апетит, пoсилюють мoтoрику 

травного каналу, проявляють протизапальні, антисептичні та антигельмінтні 

властивості. Застосовують при печії, жoвтяниці, дизентерії, а такoж як 

жарoзнижувальний засіб при прoстудних захвoрюваннях [1]. 

Результати аналізів на антиоксидантну активність показали, що надземна 

рослинна сировина тирлища хрещатого демонструює вищу антиоксидантну 
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активність порівняно з корінням, що може бути пов’язано з вищим вмістом 

фенолів, особливо флавоноїдів [2]. 

Було досліджено вплив метанольних екстрактів надземних частин Gentiana 

cruciata L. (GCA) і коренів (GCR) на ураження печінки, спричинене 

чотирихлористим вуглецем, у щурів. Результати свідчать про те, що 

використання екстрактів G. cruciata має переваги, оскільки виступає як 

потужний кандидат для захисту печінки від токсичності, викликаної хімічними 

речовинами [3]. 

Види Gentiana та їх складові впливають на багато різних факторів, 

пов’язаних із розвитком та прогресуванням судинних захворювань. А 

терапевтичні засоби на основі тирличу є потенційно корисними препаратами для 

лікування судинних захворювань [4]. 

У 2021 році Українськими вченими було досліджено антибактеріальні та 

протигрибкові властивості сухого екстракту, отриманого з трави Gentiana 

cruciata L. Фітохімічне дослідження сухого екстракту показало наявність 

дубильних речовин і поліфенолів, які мають антибактеріальну та протигрибкову 

дію [5]. 

Таким чином встановлено, що дослідження науковців усього світу всебічно 

вивчають рослини роду тирличеві. Але, подекуди, зустрічаються дослідження 

які розкривають більш широкий спектр медичного використання даної рослини 

що безумовно надає актуальність до більш глибокого дослідження. 
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